

RAZVOJ PODUZETNIŠTVA I INOVACIJA potpomognut  
TEHNIČKOM POMOĆI MODELU TROSTRUKE UZVOJNICE (Triple Helix Model\*) U  
HRVATSKOJ  
(ENTERPRISE DEVELOPMENT AND INNOVATION FACILITY  
TRIPLE HELIX TECHNICAL ASSISTANCE PROJECT IN CROATIA)

Fokus grupa: predstavnika Potpornih organizacija inovacijske djelatnosti  
22. srpnja 2014, BICRO-HAMAG, Zagreb, Hrvatska

Djelomičan slobodni prijevod izvornika OECD-a: Bela Nemet, dipl.ing.

Ministarstvo gospodarstva i HAMAG-BICRO uz podršku Organizacije za ekonomsku suradnju i razvoj (OECD) i Europske komisije (EK) organizirala je razmjenu mišljenja u okviru fokus grupe predstavnika domaćih organizacija za potporu inovacija 22. srpnja u Zagrebu. Sastanku su nazočili predstavnici organizacija za podršku inovacijskoj djelatnosti i nadležnih ministarstava. Svrha sastanka bila je za primanje povratne informacije od ključnih lokalnih dionika o izazovima i mogućnostima Triple Helix suradnje na razvitku društvenih inovacija u Hrvatskoj. Ovaj projekt se provodi u okviru tehničke pomoći području zapadnog Balkana u razvoju poduzetništva i investicijskog okvira (EDIF) i podržan je od strane Europske komisije.

### Zaključci susreta

- *Pristup financijama i održivosti financijskih instrumenata - većina sudionika navodi pristup financijama kao jedan od glavnih prepreka u razvoju socijalnih inovacija. Financijski instrumenti trenutno ne postoje i financiranje inovacija općenito ne zadovoljava potrebe.*
- *Specifični financijski instrumenti - sudionici su izrazili potrebu za stvaranjem specijaliziranih instrumenata financiranja za društvene inovacije od kojih se ne može očekivati da će proizvesti isti tip povrata sredstava kao drugi inovacijski projekti, ali društveni utjecaj treba ocijeniti kao dobitak. Osim toga, ne može se očekivati ista razina sufinanciranja za takve projekte. Iskustva sudionika pokazuju da je potrebno sudjelovanje svih partnera u projektima te da je često bolje da se vođenje takvih projekata povjeri tvrtkama i NVO-ima, nego istraživačkim institucijama.*
- *Poticajna struktura za istraživače - Trenutno ne postoje poticaji za suradnju istraživača s tvrtkama. Većina sudionika je izrazila da bi to u vrednovanju rezultata znanstvenih projekata i karijera bilo vrlo važno za poslovno-akademska suradnja i komercijalizaciju istraživanja. To treba rješavati na nacionalnoj, ali i institucionalnoj razini. Dodatne mjere, kao što su dopusti za industrijsko istraživanje i razvoj ( R & D ) također će biti od koristi. Također, sudionici su identificirali potrebu za više transparentnosti u upravljanju istraživačkom zajednicom.*
- *Zakonske prepreke - sudionici identificirali neke zakonske prepreke kada je u pitanju triple helix suradnje za društvene inovacije. Na primjer, propisi za osnivanje privatnih sredstava ne potiču generiranje malih početnih sredstava ili rizičnog kapitala i treba ih preispitati.*
- *Nedostatak informacija - postoji nedostatak podataka o svim stranama kao što su kapaciteti i potrebe učesnika. IT alati, umrežavanje i inovacijski voučeri mogu pomoći svim učesnicima da se upoznaju s mogućnostima za suradnju.*
- *Prepoznavanje društvenih izazova - Sudionici su naglasili važnost identificiranja što su najveći društveni izazovi poput starenja, demografske strukture, ruralnog razvoja, nezaposlenosti. Javna nabava može biti korištena kao mehanizam za uključivanje svih aktera u zadovoljavanje potreba i prioriteta.*

Tijekom rasprave, sudionici su naveli niz pozitivnih primjera i iznijeli svoje stavove u vezi s postojećim inicijativama koje podržavaju suradnju gospodarstva i akademske zajednice ili socijalne inovacije u Hrvatskoj.

(izostavljeni su primjeri sažetaka izlaganja učesnika – umjesto toga vidi [video prikaz](#))

---

\* Triple Helix označava model suradnje akademske zajednice, gospodarstva i državne uprave